



# 福建省人民政府公报

GAZETTE OF FUJIAN PROVINCIAL  
PEOPLE'S GOVERNMENT

2019

第3期（总第829期）

# 福建省人民政府公报

## (旬 刊)

福建省人民政府办公厅主办

2019年第3期(总第829期)

2019年1月30日出版

## 目 录

### 【省政府文件】

福建省人民政府关于东山县红旗水库扩容工程建设农用地转用和土地征收的批复	2
福建省人民政府关于仙游县人民政府驻地迁移的批复	3
福建省人民政府关于划定邵武市大乾水库饮用水水源保护区的批复	4
福建省人民政府关于授予林兴春等同志福建省见义勇为模范的决定	5
福建省人民政府关于同意启用我省港口口岸开放范围内新增外贸作业点的通知	6

### 【省政府办公厅文件】

福建省人民政府办公厅关于印发福建省运输结构调整工作实施方案的通知	7
福建省人民政府办公厅关于调整省属公立医院管理委员会成员的通知	15
福建省人民政府办公厅关于调整成立福建省第三次全国国土调查领导小组的通知	16

# 福建省人民政府关于东山县红旗水库扩容工程 建设农用地转用和土地征收的批复

闽政文〔2018〕345号

东山县人民政府：

你县《关于东山县红旗水库扩容工程建设项目用地的请示》(东政综〔2018〕87号)收悉。经研究,现批复如下:

一、同意将东山县境内农用地34.2552公顷(其中耕地7.4463公顷)转为建设用地。征收东山县西埔镇坑北村园地0.0415公顷,坑内村水田0.0741公顷、旱地7.3722公顷、园地21.8218公顷、林地0.2143公顷、其他农用地4.7313公顷、城镇村及工矿用地4.2578公顷、水利设施用地0.0006公顷。合计征收集体所有土地38.5136公顷,以划拨方式提供,作为东山县红旗水库扩容工程建设用地。

二、东山县人民政府须按法定程序和要求组织实施征地,切实做好被征地单位和农民的补偿、安置和社会保障工作。新增建设用地土地有偿使用费、耕地开垦费按规定缴纳。

三、东山县人民政府须依法办理建设项目农用地转用、土地征收及供地的具体手续。

四、东山县人民政府要严格落实生态环境保护有关规定,涉及各类保护区的用地,严格按照法律、法规和有关规定办理相关手续。

福建省人民政府  
2018年12月30日

# 福建省人民政府关于 仙游县人民政府驻地迁移的批复

闽政文[2019]1号

莆田市人民政府：

你市《关于仙游县政府驻地迁移的请示》(莆政[2018]51号)收悉。根据《行政区划管理条例》有关规定,经研究,同意仙游县人民政府驻地从鲤城街道八二五大街919号迁至鲤城街道清源东路1号,所需经费由你市自行解决。请认真组织实施,依法开展工作,妥善处理县政府驻地迁移工作中的具体问题,确保安定稳定。变更驻地后,要着力提升公共服务能力,进一步优化资源配置,促进经济社会持续健康发展。

福建省人民政府  
2019年1月2日

# 福建省人民政府关于划定邵武市大乾水库 饮用水水源保护区的批复

闽政文〔2019〕4号

南平市人民政府：

你市报送的邵武城市集中式生活饮用水大乾水库水源保护区划定方案收悉。经研究，同意划定邵武市大乾水库饮用水水源保护区，现批复如下：

## 一、保护区范围：

(一)一级保护区：邵武市水北镇大乾水库大坝沿大乾河上溯至上游3800米(水库回水最末端)范围的水域及其沿岸外延至一重山山脊范围的陆域(邵武市辖区之外的陆域除外)；龙湖小溪入库口上溯至公路桥范围的水域及其沿岸外延至一重山山脊范围(遇公路以公路为界，不含公路)的陆域。取水口2000国家大地坐标系坐标为东经 $117^{\circ}25'16''$ ，北纬 $27^{\circ}31'05.8''$ 。

(二)二级保护区：大乾水库大坝沿大乾河上溯至大坝上游6800米范围的水域(一级保护区范围除外)，及该水域沿岸外延至一重山山脊范围的陆域(一级保护区范围及邵武市辖区之外的陆域除外)；龙湖小溪入库口上游整个汇水流域(一级保护区范围除外)。

(三)准保护区：大乾水库大坝上游整个汇水流域(一级、二级保护区范围及邵武市辖区之外的流域除外)。

二、你市要指导督促邵武市严格按照《中华人民共和国水污染防治法》等有关法律法规要求，切实加强饮用水水源保护区日常管理，严格落实水源安全防范各项措施，并重点做好以下工作：

(一)强化水资源保护和合理调配。加强饮用水源地上游水源涵养及水土保持，强化水资源供需分析和合理调配，提高供水保证率；同时，加强保护区环境整治，严格落实环境保护各项措施，强化水源水、出厂水、管网水、末梢水的全过程监管，确保供水区域的供水水质和供水需求。

(二)严格水源保护区日常管理。在一级保护区范围内不得有与供水设施和保护水源无关的建设项目，不得从事网箱养殖、旅游、游泳、垂钓或者其他可能污染饮用水水体的活动；在二级保护区范围内不得建有排放污染物的建设项目；在准保护区范围内禁止新建、扩建对水体污染严重的建设项目，改建项目不得增加排污量。按规定设置保护区界标、警示牌、宣传牌等标志以及隔离防护等设施。健全饮用水水源地巡查制度，排查环境安全隐患并进行整改，严肃查处影响饮用水水源地保护的各类违法行为。

# 福建省人民政府关于授予林兴春等同志 福建省见义勇为模范的决定

闽政文〔2019〕5号

各市、县(区)人民政府,平潭综合实验区管委会,省人民政府各部门、各直属机构,各大企业,各高等院校:

2017年以来,全省涌现出了一大批见义勇为先进人物。他们面对违法犯罪行为和群众生命财产安全遭受威胁或面临危险时,不顾个人安危,挺身而出,勇于与违法犯罪行为作斗争,勇于战胜危险,舍己救人,用鲜血和生命谱写了新时代的正气歌。为弘扬先进,树立楷模,推动社会主义精神文明建设,根据《福建省奖励和保护见义勇为人员条例》,决定授予林兴春等7位同志“福建省见义勇为模范”荣誉称号,并颁发荣誉证书、奖章和奖励金10万元。

我们要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九大、十九届二中、三中全会精神,自觉践行社会主义核心价值观,以英模为榜样,学习他们临危不惧、不怕牺牲的英雄气概,弘扬他们惩恶扬善、见义勇为的崇高精神,积极参与平安福建建设,共同维护社会和谐稳定,为推进高质量发展落实赶超、加快新福建建设贡献力量。

附件:福建省见义勇为模范名单

福建省人民政府  
2019年1月2日

(接上页)

(三)强化预警及风险防控。定期开展监测和评估水源水、供水单位供水和用户水龙头出水的水质等饮用水安全状况,按相关要求设置饮用水水源地水质在线监测和视频监控设施,完善水质预警机制。定期组织饮用水水源地环境状况和环境风险评估,建立健全饮用水水源地污染源、风险源名录,编制并落实饮用水水源地突发环境事件应急预案,开展应急演练,切实保障人民群众的饮水安全。

福建省人民政府  
2019年1月6日

## 福建省人民政府关于同意启用我省港口口岸 开放范围内新增外贸作业点的通知

闽政文[2019]15号

福州、莆田市人民政府：

根据国务院《关于已开放港口口岸新建码头启用等有关问题的批复》(国函〔2002〕120号)要求,省口岸办会同有关口岸查验主管单位,对福州、莆田港口岸开放范围内新增外贸作业点进行了验收。经省政府研究,同意启用福州港口岸江阴港区福建闽海能源有限公司11#、11—1#、11—2#泊位和莆田港口岸秀屿港区罗屿作业区9号、10号泊位,现予公布。

福建省人民政府

2019年1月15日

---

(接上页)

附件

### 福建省见义勇为模范名单

- 林兴春 福州市长乐区玉田镇坑田村村民
- 刘澍 甘肃省新闻出版广电局退休干部
- 沈汉元 东山县陈城镇宫前村村民
- 林长春 晋江市紫帽镇缺井村村民
- 李财春 明溪县盖洋镇温庄村村民
- 张宝立 生前系建瓯市建安街道居民
- 丁铨 平潭县北厝镇湖南村村民

# 福建省人民政府办公厅关于印发 福建省运输结构调整工作实施方案的通知

闽政办[2018]98号

各市、县(区)人民政府,平潭综合实验区管委会,省人民政府各部门、各直属机构,各大企业,各高等院校:

经省政府研究同意,现将《福建省运输结构调整工作实施方案》印发给你们,请认真贯彻执行。

福建省人民政府办公厅

2018年12月30日

## 福建省运输结构调整工作实施方案

为贯彻落实《国务院办公厅关于印发推进运输结构调整三年行动计划(2018—2020年)的通知》(国办发[2018]91号)及省委、省政府《关于全面加强生态环境保护坚决打好污染防治攻坚战的实施意见》的精神,打赢蓝天保卫战、打好污染防治攻坚战,提高综合运输效率、降低物流成本,结合我省实际,制定本实施方案。

### 一、总体要求

#### (一)指导思想

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的十九大和中央经济工作会议精神,认真落实省委十届六次、七次全会和省委经济工作会议精神,牢固树立和贯彻落实新发展理念,坚持高质量发展落实赶超,标本兼治、综合施策,政策引导、市场驱动,重点突破、系统推进,以深化交通运输供给侧结构性改革为主线,推进大宗货物运输“公转铁、公转水”,不断完善综合运输网络,切实提高运输组织水平,减少公路运输量,增加铁路运输量,加快建设现代综合交通运输体系,奋力推进新时代新福建建设,更好服务建设交通强国和决胜全面建成小康社会。

#### (二)工作目标

到2020年,全省货物运输结构明显优化,铁路、水路承担的大宗货物运输量显著提高,港口铁路集疏运量和集装箱多式联运量大幅增长。与2017年相比,全省铁路货运量增加164万吨、增长5.2%;水路货运量增加2500万吨、增长7.5%;沿海港口大宗货物公路运输量减少164万吨;多式联运货运量年均增长20%;福州港、厦门港集装箱铁水联运量年均增长10%以上。

## 二、铁路运能提升行动

(三)提升主要物流通道干线铁路运输能力。加快实施《福建省“十三五”综合交通运输发展专项规划》《福建省中长期铁路网规划》,继续推进“三纵六横”铁路网建设,加快建设福厦、福平、衢宁、兴泉、蒲梅建宁至冠豸山段等铁路,提升鹰厦铁路北段(南平)、漳泉肖铁路和梅坎铁路部分路段等既有铁路综合利用效率,实施铁路干线主要编组站设备设施改造扩能,缓解部分区段货运能力紧张,提升路网运输能力。(省发改委、中国铁路南昌局集团有限公司牵头,地方各级人民政府和平潭综合实验区管委会负责落实。以下均需地方各级人民政府和平潭综合实验区管委会落实,不再列出)

(四)加快大型工矿企业和物流园区铁路专用线建设。支持煤炭、钢铁、电解铝、电力、焦化、汽车制造等大型工矿企业以及大型物流园区新建或改扩建铁路专用线,提升罗屿到三明、江西等内陆钢厂的铁路运输通道能力,推动宁德上汽集团生产基地铁路专用线、宁德漳湾铁路专用线建设。简化铁路专用线接轨审核程序,压缩接轨协议办理时间,完善铁路专用线共建共用机制,创新投融资模式,吸引社会资本投入。合理确定新建及改扩建铁路专用线建设等级和技术标准,鼓励新建货运干线铁路同步规划、设计、建设、开通配套铁路专用线。到2020年,全省大宗货物年货运量150万吨以上有条件的大型工矿企业和新建物流园区,铁路专用线接入比例达到80%以上。(省发改委、中国铁路南昌局集团有限公司牵头,省交通运输厅、自然资源厅、生态环境厅参与)

(五)优化铁路运输组织模式。优先保障煤炭、焦炭、矿石、粮食等大宗货物运力供给。优化列车运行图,丰富列车编组形式,加强铁路系统内跨局组织协调,开发当日达、次日达等多种运输产品,实现车船班期稳定衔接。在运输总量达到一定规模的通道,统筹安排客货运能,开发铁路货运班列、点到点货运列车、大宗货物直达列车等多频次多样化班列产品,构建快捷货运班列网络。推进铁路双层集装箱、驮背运输产品开发,提升通道配套设施设备能力。充分发挥高铁运能,在有条件的通道实现客货分线运输。(省发改委、中国铁路南昌局集团有限公司牵头)

(六)提升铁路货运服务水平。深化铁路运输价格市场化改革,建立健全灵活的运价调整机制,发挥市场配置资源的决定性作用。完善短距离大宗货物运价浮动机制。规范铁路专用线代维收费行为,推动降低专用线共用收费水平。减少和取消铁路两端短驳环节,规范短驳服务收费行为,降低短驳成本。推动铁路运输企业与煤炭、矿石、钢铁等大客户签订运量运能互保协

议,实现互惠共赢。推动铁路运输企业与港口、物流园区、大型工矿企业、物流企业等开展合作,构建门到门接取送达网络,提供全程物流服务,并给予大客户联运优惠政策。(省发改委、中国铁路南昌局集团有限公司牵头,省市场监管局、交通运输厅参与)

### 三、水运系统升级行动

(七)加快闽江内河航运开发。统筹优化沿海集装箱、煤炭、矿石、原油、液化天然气、商品汽车等专业运输系统布局,提升水运设施专业化水平。坚持生态优先、绿色发展理念,以流域生态系统性保护和区域防洪防潮安全为前提,完善内河港口规划,加快推进闽江水口电站枢纽坝下水位治理与通航改善工程等项目建设。健全闽江全线通航保障机制。到2020年,力争实现“闽江口—南平—三明”航道通航,初步形成以闽江干流高等级航道为骨架的江海联运通道。(省交通运输厅牵头,省发改委、生态环境厅、水利厅、工信厅参与)

(八)推进集疏港铁路建设。加快实施《“十三五”港口集疏运系统建设方案》,着力推动港口集疏运体系建设,推进港口铁路支线和港后铁路通道建设,加快港区铁路装卸场站及配套设施建设,完善配套服务功能,打通铁路进港“最后一公里”。积极开展兴泉铁路与厦门铁路枢纽衔接方案研究论证,推进远海自动化码头铁路专用线建设,加快厦门港海沧港区铁路专用线前期工作。进一步发挥江阴港铁路支线、湄洲湾北岸铁路支线、湄洲湾南岸铁路支线功能和作用,加快实现可门港铁路支线全线贯通,推动实施漳州港尾铁路支线、连接江阴港和可门港的福州港口货运铁路外绕线,开展宁德白马港铁路支线、连接江阴港与湄洲湾港的货运铁路前期研究,依托沿海铁路和鹰厦、峰福、向莆、衢宁、兴泉铁路,构建覆盖全省的港口集疏运体系。到2020年,沿海重要港区铁路进港率超过60%。(省发改委、中国铁路南昌局集团有限公司牵头,省交通运输厅、自然资源厅、财政厅、生态环境厅参与)

(九)推动集疏港运输向铁路和水路转移。对标周边大港营商环境,进一步规范港口经营服务性收费,对实行政府定价的,严格执行规定的收费标准;对实行市场调节价的,督促落实价格法律法规和相关规定,不得违规加收任何价外费用。加大政策扶持力度,发挥铁路和水路运输优势,引导企业依托湄洲湾、罗源湾等大型码头泊位开展煤炭、矿石等大宗货物水水中转、海铁联运。完善以厦门港为核心的集装箱运输内支线网络布局,鼓励省内外贸集装箱从厦门港中转,积极引导泉州至厦门集装箱运输向水路转移,实现区域联动发展。2020年底前,福州港、厦门港的矿石、焦炭等大宗货物原则上主要改由铁路或水路运输。(省交通运输厅、发改委、中国铁路南昌局集团有限公司牵头,省生态环境厅、市场监管局参与)

(十)大力发展江海直达和江海联运。积极推动闽江江海直达和江海联运配套码头、锚地等设施建设,推进江海直达和江海联运发展。鼓励沿江内贸适箱货物集装箱化,吸引陆路货运转水路运输,促进干支直达运输。开展闽江江海直达船型研究,明确适应闽江干流海船进江和特

定航线江海直达的船型标准。加快推进内河船型标准化,到2020年,平均吨位达到300载重吨以上,占内河运输船舶总吨位超50%。(省交通运输厅牵头,省工信厅参与)

(十一)深化闽台航运物流合作。推进闽台两岸物流通道建设,拓展闽台海上货运航线。积极发展对台海运快件业务,发挥厦门、平潭两岸海运快件试点城市作用,加快建设平潭对台邮件处理中心、京东厦门分拨中心、福州邮件处理中心等闽台快递基础设施项目。巩固发展客滚运输,促进闽台车辆通过滚装航线互通行驶。(省交通运输厅、邮政管理局、公安厅、福州海关、厦门海关按职责分工负责)

## 四、公路货运治理行动

(十二)强化公路货运车辆超限超载治理。健全货运车辆非法改装联合监管机制,杜绝非法改装货运车辆出厂上路。加大货物装载源头监管力度,重点排查矿山、水泥厂、港口、物流园区等货物集散地,向社会公布重点货运源头单位名单,严禁超限超载车辆出场(站)上路行驶。严格落实治理车辆超限超载联合执法常态化制度化工作要求,统一公路货运车辆超限超载认定标准,加大对大宗货物运输车辆超限超载的执法力度。推广高速公路收费站入口称重检测,优化国省干线公路超限检测站点布局,在公路重要路段和节点逐步设置超限超载不停车检测设施,完善农村公路限宽限高保护设施。加强科技治超,利用信息化手段加强车辆超限超载检测,探索利用不停车检测等科技设施开展治超非现场执法。建设全省治超联网管理信息系统,实现跨区域、跨部门治超信息资源交换共享,落实“一超四罚”。加强信用治超,严格落实“黑名单”制度,对严重违法超限超载运输当事人实施联合惩戒。到2020年底,全省高速公路全面实施收费站入口称重检测,高速公路货运车辆平均违法超限超载率不超过0.5%,普通公路货运车辆超限超载得到有效遏制。(省交通运输厅牵头,省工信厅、公安厅、市场监管局、高速公路集团参与)

(十三)大力推进货运车型标准化。巩固车辆运输车治理工作成果,稳步开展危险货物运输罐车、超长平板半挂车、超长集装箱半挂车治理工作。做好既有营运车辆情况排查,建立不合规车辆数据库,制定车辆退出计划,按照标准引导、疏堵结合、更新替代、循序渐进的原则强化执法监管,引导督促行业、企业加快更新淘汰不合规车辆,促进标准化车型更新替代。开展中置轴汽车列车示范运行,加快轻量化挂车推广应用,大力推广集装箱、周转箱、厢式半挂车等标准化运载单元和货运车辆。力争到2020年,全省厢式车辆所占比重达到50%以上,位居全国前列;省、市重点物流企业厢式车比重达到60%以上;全省重型车、专用车比重分别提高到40%和20%。(省交通运输厅牵头,省工信厅、公安厅、市场监管局参与)

(十四)推动道路货运行业集约高效发展。促进“互联网+货运物流”新业态、新模式发展,深入推进无车承运人试点工作,健全完善无车承运人政策和制度,推动货运物流平台健康有序发

展。积极引进一批优质无车承运企业全国总部或区域总部进驻我省,探索开展无车承运税务征管服务试点,打造无车承运人产业集群。到2020年,重点培育5家左右创新能力强、运营管理规范、资源综合利用效率高的无车承运人品牌企业。支持引导货运大车队、挂车共享租赁、甩挂运输、企业联盟、品牌连锁等集约高效的运输组织模式发展,发挥规模化、网络化运营优势,降低运输成本,有效整合分散经营的中小货运企业和个体运输业户。支持大型道路货运企业以资产为纽带,通过兼并、重组、收购、控股、加盟连锁等方式,拓展服务网络,延伸服务链条,实现资源高效配置,加快向现代物流企业转型升级。(省交通运输厅牵头,省税务局参与)

## 五、多式联运提速行动

**(十五)加快联运枢纽建设和装备升级。**推进具有多式联运功能的物流园区建设,建设一批具有公共服务属性和多式联运功能、运输组织无缝衔接的物流园区。规划布局公铁联运物流枢纽,加快福州杜坞、厦门前场等铁路物流基地、铁路集装箱办理站建设。进一步拓展高铁站场货运服务功能,完善货运配套设施。依托沿海大型集装箱港区、散杂货港区,加快湄洲湾罗屿、莆头物流园区等港口物流枢纽建设。加快推进厦门新机场和福州机场二期扩建工程项目,加快福州、厦门国家空港物流核心枢纽建设,拓展完善机场货运服务功能,加快空铁联运等多式联运模式发展,建立健全民航物流服务体系。优化内陆“无水港”布局,引导港口企业参与江西、湖南等内陆省份“无水港”建设。积极支持晋江、三明、武夷山、龙岩等陆地港发展,鼓励我省陆地港申请国际港口代码和航空代码,发挥陆地港在通关、拼箱、退税、签发提单、仓储、运输、提箱还箱等方面的“一站式服务”功能,集聚内陆地区和周边省份货源。到2020年,力争在沈海高速、福银高速、京台高速、厦蓉高速、长深高速、泉南高速等主线高速公路沿线和具备货运功能的干线铁路建成2个以上货运枢纽及其配套的物流集中区,实现各设区市均有综合货运枢纽。

大力推广集装化运输,支持企业加快多式联运运载单元、快速转运设备、专用载运机具等升级改造,优先推广应用45英尺集装箱和35吨敞顶集装箱,促进集装化、厢式化、标准化装备应用。(省交通运输厅、发改委、福州海关、厦门海关、中国铁路南昌局集团有限公司、民航福建监管局、省邮政管理局按职责分工负责)

**(十六)加快发展集装箱铁水联运。**鼓励铁路、港口、航运等企业加强合作,促进海运集装箱通过铁路集疏港。在江阴、厦门湾等重点集装箱港区,优先打造“长途重点货类精品班列+短途城际小运转班列”铁水联运产品体系。鼓励铁路运输企业增加铁路集装箱和集装箱平车保有量,提高集装箱共享共用和流转交换能力,利用物联网等技术手段提升集装箱箱管和综合信息服务水平。(省发改委、中国铁路南昌局集团有限公司牵头,省交通运输厅参与)

**(十七)提升“海丝核心区”设施联通水平。**充分发挥我省区位优势,推进厦门、福州等地与成都、重庆、郑州、西安等中西部重要物流节点城市的对接合作,提升“中欧班列”运营效益。积

极推进“丝路海运”建设,搭建带动沿海、辐射内陆、拓展台港澳、联通21世纪海上丝绸之路的国际航运服务新平台,构建与“中欧班列”无缝衔接、相得益彰的陆海内外联动、东西双向互济的国家贸易新通道。(省发改委、交通运输厅牵头,中国铁路南昌局集团有限公司参与)

(十八)深入实施多式联运示范工程。加快港口、物流园区配套的疏港公路、高快速公路建设,形成海铁联运为主、公海联运为辅的物流集疏运畅通体系。加大厦门前场大型铁路货场多式联运等示范项目建设的支持力度,加强示范工程运行监测,推动运输组织模式创新。积极培育集装箱铁水联运示范线路。鼓励福州、厦门、泉州等地骨干龙头企业在运输装备研发、多式联运单证统一、数据信息交换共享等方面先行先试,充分发挥引领示范作用。支持各地开展集装箱运输、商品车滚装运输、全程冷链运输、电商快递班列等多式联运试点示范创建。(省交通运输厅、发改委牵头,省高速公路集团、中国铁路南昌局集团有限公司、民航福建监管局、省邮政管理局参与)

## 六、城市绿色配送行动

(十九)推进城市绿色货运配送示范工程。重点支持厦门市开展城市绿色配送示范工程建设,大力推进智慧物流园、电商产业园等项目建设,引导各设区市规划建设绿色货运配送网络,完善干支衔接型快递物流园区(货运枢纽)、分拨中心和城市配送网络节点及配送车辆停靠装卸配套设施建设。引导邮政快递企业与电子商务、交通物流、供销、商超等加强合作,共享配送服务网络。鼓励邮政快递企业、城市配送企业创新统一配送、集中配送、共同配送、夜间配送等集约化运输组织模式。到2020年,各设区市和平潭综合实验区均建成1个城市绿色货运配送示范项目。加大对示范项目物流园区(货运枢纽)建设、绿色物流智慧服务平台建设等支持力度。(省交通运输厅牵头,省公安厅、商务厅、工信厅、财政厅、邮政管理局参与)

(二十)加大新能源城市配送车辆推广应用力度。加快新能源和清洁能源车辆推广应用,2019年起全省停止销售低于国六标准的汽柴油,到2020年城市建成区新增和更新轻型物流配送车辆中,新能源车辆和达到国六排放标准清洁能源车辆的比例超过50%。各地将公共充电桩建设纳入城市基础设施规划建设范围,加大用地、资金等支持力度,在物流园区、工业园区、大型商业购物中心、农贸批发市场等货流密集区域,集中规划建设专用充电站和快速充电桩。在重点物流园区、铁路物流中心、机场、港口等推广使用电动化、清洁化作业车辆。为新能源物流车优先发放允许在市内道路通行的通行证。政府投资的公共停车场(点)停放新能源汽车2小时以内免费,鼓励社会停车场(点)对新能源汽车停放给予优惠。(省工信厅、交通运输厅牵头,省公安厅、财政厅、自然资源厅、生态环境厅、中国铁路南昌局集团有限公司、民航福建监管局参与)

(二十一)推进城市生产生活物资公铁联运。充分发挥铁路既有站场资源优势,完善干支衔接

接的基础设施网络,创新运营组织模式,打造“轨道+仓储配送”的铁路城市物流配送新模式,提高城市生产生活物资运输中公铁联运的比例。支持福州、厦门、三明等城市开展城市生产生活物资公铁接驳配送试点,推动城市周边地区铁路外围集结转运中心和市内铁路站场转型升级为城市配送中心,构建“外集内配、绿色联运”的公铁联运城市配送新体系,及时总结经验并推广应用。(省发改委、交通运输厅、中国铁路南昌局集团有限公司按职责分工负责)

## 七、信息资源整合行动

(二十二)构建以多式联运信息交换共享为导向的物流信息体系。加快建设完善智慧交通数据平台,推进“铁公水空邮”、电子口岸、海关、市场监管等多种运输方式、多部门数据交换与汇聚,强化政务信息共享和业务协同。加快完善铁水联运信息交换接口标准体系,推进业务单证电子化,促进铁路、港口联运信息互联共享。推广应用车货动态匹配、集装箱定位跟踪等技术,促进多式联运全流程、各环节信息资源的互联共享。至2019年底,福州港、厦门港实现铁水联运信息交换共享;至2020年底,基本实现资质资格、认证认可、口岸查验、违法违章、信用评价、政策动态等服务信息一体化,基本实现全省多式联运公共信息交换共享。(省交通运输厅、省发改委牵头,省公安厅、商务厅(口岸办)、市场监管局、福州海关、厦门海关、中国铁路南昌局集团有限公司、民航福建监管局、省邮政管理局参与)

(二十三)加强运输结构调整信息报送和监测分析。建立健全运输结构调整指标体系,完善相关分析方法。建立货物运输“公转铁、公转水”运行动态、多式联运发展状态、新能源车辆推广应用等信息运行监测和报送机制,强化分析监测。各地、各相关部门要按照本实施方案明确的工作内容和任务目标,按季度总结形成运输结构调整工作情况报告,于每季度结束后7个工作日内报省交通运输厅、发改委、统计局。(省交通运输厅、发改委、统计局牵头,省工信厅、生态环境厅、中国铁路南昌局集团有限公司参与)

## 八、加大政策保障力度

(二十四)积极落实财政等支持政策。积极争取车购税资金、中央基建投资等资金,统筹推进公铁联运、海铁联运等多式联运发展,提升港口集疏运能力,加强物流园区、工矿企业等铁路专用线建设,为煤炭、矿石等大宗货物运输方式调整创造有利环境。鼓励社会资本设立多式联运产业基金,拓宽投融资渠道,加快运输结构调整和多式联运发展。鼓励各地对运输结构调整工作成效显著的工矿企业,在分解错峰生产任务时适当减少限产比例。对大力淘汰老旧车辆、推广应用新能源汽车的有关企业和人员依照有关政策及时给予经济补偿。加强省级服务业发展引导资金与现代物流业重大项目对接,推动我省现代物流业集聚发展。(省财政厅、发改委、交通运输厅、生态环境厅牵头,中国铁路南昌局集团有限公司参与)

(二十五)完善用地用海支持政策。加大铁路专用线用地支持力度,将国务院投资主管部门

或国务院投资主管部门会同有关部门支持和认可的我省铁路专用线项目（不含物流园区），纳入占用永久基本农田的重大建设项目用地预审受理范围，按照相关规定办理用地手续。各地要在国土空间规划指导下组织编制港口集疏运铁路、物流园区和工矿企业铁路专用线建设方案，保障用地指标。对急需开工的铁路专用线控制性工程，属于国家重点建设项目的，按照相关规定向自然资源部申请办理先行用地。加大对“公转水”码头及配建工程的用海支持力度，对纳入港口总体规划和运输结构调整行动计划的铁水联运、水水中转码头及配建的防波堤、航道、锚地等项目，积极争取列入国家重大战略，在符合海域管理法律法规及围填海管理政策的情况下，重点保障用海需求。（省自然资源厅牵头，省交通运输厅、发改委、中国铁路南昌局集团有限公司参与）

## 九、加大督导考核力度

**(二十六)加强组织领导。**地方各级政府要切实加强组织领导，按照“一市一策、一港一策、一企一策”要求，组织编制本地区运输结构调整工作方案，细化分解目标任务，制定责任清单，健全责任体系，科学安排工作进度，出台配套政策，确保按时保质完成各项任务。省级建立运输结构调整工作联席会议机制，省交通运输厅、发改委要牵头加强统筹协调和组织调度，及时研究解决运输结构调整中的重大问题。（省交通运输厅、发改委牵头，各相关部门参与）

**(二十七)加强跟踪督促。**各级人民政府和省级有关部门要加强对运输结构调整工作的督促指导，建立健全运输结构调整工作跟踪落实机制。本实施方案重点项目纳入“五个一批”项目管理工作机制，加强动态分析，每季度进行情况通报。对于工作推进不力，特别是未按时完成阶段性工作任务的，依法依规严肃问责。（省交通运输厅、发改委牵头，各相关部门参与）

## 十、营造良好发展环境

**(二十八)保障行业健康稳定发展。**加强部门协同联动，强化货运市场和重点企业监测，及时掌握行业动态和各方诉求，做好分析研判和会商，有效化解和疏导矛盾。加大政策支持力度，完善从业人员社会保障、职业培训等服务，积极培育拓展新兴市场，推动货运行业创新稳定发展和转型升级。（省交通运输厅牵头，各相关部门参与）

**(二十九)做好政策宣传和舆论引导。**加大对运输结构调整工作的宣传报道力度，加强正面引导，及时回应社会关切，认真做好政策解读、专家咨询、培训宣贯等工作，广泛凝聚各方共识，为运输结构调整工作营造良好社会环境。（省交通运输厅、发改委牵头，各相关部门参与）

# 福建省人民政府办公厅关于调整 省属公立医院管理委员会成员的通知

闽政办网传[2018]47号

各市、县(区)人民政府,平潭综合实验区管委会,省人民政府各部门、各直属机构,各高等院校,省属公立医院:

因机构改革和人事变动,经省领导同意,现将调整后的省属公立医院管理委员会成员名单通知如下:

主任:	杨贤金	省政府副省长
副主任:	赖碧涛	省政府副秘书长
	柳 红	省卫健委主任
成 员:	赵志强	省委编办副主任
	杨闽红	省卫健委副巡视员
	潘乙凡	省发改委副主任
	陈国龙	省教育厅副厅长
	林贻武	省财政厅副厅长
	高 榕	省人社厅副厅长
	许和木	省市场监管局副巡视员
	梁步腾	省医保局副局长
	梁四招	省政府机关事务管理局总会计师
	张天明	福建医科大学党委书记
	黄子杰	福建中医药大学党委副书记(正厅长级)

省属公立医院管理委员会下设办公室,设在省卫健委,办公室主任由杨闽红兼任,成员由省委编办、省发改委、省卫健委、省财政厅、省人社厅、省医保局相关处室负责人组成。具体名单如下:

主任:	杨闽红(兼)	
副主任:	明 强	省卫健委医院管理局局长
成 员:	阮志农	省委编办事业处副处长
	詹朝辉	省发改委社会处处长
	陈爱清	省财政厅社会保障处处长
	赖延标	省人社厅工资福利处调研员
	张煊华	省医保局医疗保障综合组负责人

以上组成人员工作变动时,由所在单位负责此项工作的同志接任,不再另行发文通知。

福建省人民政府办公厅  
2018年12月26日

# 福建省人民政府办公厅关于调整成立 福建省第三次全国国土调查领导小组的通知

闽政办网传[2018]48号

各市、县(区)人民政府,平潭综合实验区管委会,省人民政府各部门、各直属机构:

根据国务院部署、工作需要和机构设置、人员变动情况,省政府决定,福建省第三次全国土地调查调整为福建省第三次全国国土调查,福建省第三次全国土地调查领导小组调整为福建省第三次全国国土调查领导小组(以下简称领导小组),对领导小组组成单位和人员进行相应调整。现将调整后的名单通知如下:

组 长:李德金 省政府副省长

副组长:林文斌 省自然资源厅党组书记、副厅长

叶 敏 省自然资源厅厅长

陈起东 省政府办公厅副主任

成 员:叶飞文 省发改委副主任

林 弘 省民政厅副厅长

杨 隽 省财政厅副厅长

郑志忠 省生态环境厅副厅长

蒋金明 省住建厅副厅长

丘汀萌 省水利厅副厅长

陈明旺 省农业农村厅副厅长

林孝文 省自然资源厅副厅长级干部

王 轩 省自然资源厅副巡视员

王宜美 省林业局副局长

叶建平 省海洋渔业局总工程师

雷志亮 省统计局副局长

领导小组是阶段性工作机制,不属于新设立议事协调机构。领导小组办公室设在省自然资源厅,办公室主任由省自然资源厅党组书记、副厅长林文斌兼任,办公室副主任由省自然资源厅副厅长级干部林孝文、副巡视员王轩兼任。领导小组成员因工作变动等需要调整的,由所在单位向领导小组办公室提出,报领导小组组长同意。

福建省人民政府办公厅

2018年12月27日